



Управление образования Брестского облисполкома

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
«ПРУЖАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНО-
ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»



ПРОЕКТ «ДОБРОЕ СЕРДЦЕ»

Номинация «Сотрудничество (международное, с базовыми организациями, спонсорами и т.д.) учреждения профессионального образования, направленное на повышение качества образовательного процесса»

Гапоненко Алена Владимировна,

педагог дополнительного образования
первой квалификационной категории,
руководитель волонтерского отряда
учащихся колледжа «Добрыня»

Пружаны 2017

Командир волонтерского отряда «Добрыня»
Грень Евгений Александрович



**«Милосердие
состоит не столько в
вещественной помощи,
сколько в духовной
поддержке ближнего, то
есть в его неосуждении и
уважении к
человеческому
достоинству»**

(Л. Толстой)

Актуальность проекта «Доброе сердце».

Актуальность проблемы добра в современном обществе вызвала необходимость воспитания у молодых людей социальной ответственности. Одной из важнейших задач современного общества является становление в каждом учащемся гражданине и патриота своей страны, готового «к делам на благо Родины, к добру и справедливости». Общество станет лучше, когда у каждого индивида будет развито чувство долга, потребность оказать помощь людям, оказавшимся в уязвимом положении. Такое воспитание личности необходимо начинать с ранних лет и продолжать во время обучения в колледже.

Проект «Доброе сердце» разработан волонтерским отрядом учащихся УО «Пружанский государственный аграрно-технический колледж» «Добрыня» совместно с Пружанской районной организацией Белорусского Общества Красного Креста. Проект участвовал в 2017 году в конкурсе малых грантов на реализацию мини-проектов волонтерских групп Красного Креста Пружанского района в рамках Брестской области. Грант был выигран, что способствует успешной реализации проекта «Доброе сердце».

Миссия проекта «Доброе сердце» .

Педагогическая миссия проекта «Доброе сердце» – это актуализация лучших моральных качеств учащихся колледжа, без которых любой человек не может гармонично развиваться: доброты, сочувствия, желания оказать деятельную помощь людям, оказавшимся в уязвимом положении, нуждающимся в психологической поддержке и бытовой помощи. Участие в проекте способствует приобретению волонтерами опыта сопричастности, сочувствия к чужой беде, милосердия, доброты друг к другу, формирует осознанную потребность действовать бескорыстно и от души.

Цель проекта «Доброе сердце» .

преодоление социальной изоляции целевых групп людей (ветеранов войны и труда, одиноких людей пожилого возраста, инвалидов и детей, оставшихся без попечения родителей), улучшение качества их жизни.

Задачи проекта «Доброе сердце»:

- ▣ вовлечение волонтеров в творческую и практическую деятельность по оказанию помощи людям, оказавшимся в уязвимом положении;
- ▣ решение проблемы одиночества в среде людей, оказавшихся в уязвимом положении, через общение с ними молодых волонтеров;
- ▣ оказание практической помощи пожилым людям в решении бытовых вопросов.

Направления деятельности проекта «Доброе сердце».

Мы хотим изменить наше общество, прежде всего, изменившись сами. Добро, гуманизм, милосердие – это ценности, о которых можно говорить бесконечно. Есть люди, которые говорят, а есть люди, которые делают! Результаты скажут сами за себя. Все в наших руках!

Целевая группа проекта «Доброе сердце».

1. Одинокие пожилые люди и инвалиды, возраст – старше 60 лет.
2. Воспитанники ГУО «Социально-педагогический центр Пружанского района», возраст от 3 до 17 лет.
3. Воспитанники ГУСО «Пружанский районный центр коррекционно-обучающего обучения и реабилитации» - возраст от 6 до 16 лет

Реализация проекта «Доброе сердце».

Помощь Татуевой З.В. В уборке территории
возле дома участвовали учащиеся группы
1-52 Штык М.А, Ленковец Д.С.



Помощь Третьяк Е.Н. В подготовка грядок к
посадке участвовали учащиеся группы 1-52 Рута
С.А. и Дрозд А.А.



Помощь Марчук С.Ф. В прополке клубники помогали учащиеся группы 3-64 Косынюк Г.В., Трубчик А.В., Мордань О.М. и 4-73 Олексюк Н.В.



Помощь Самусь А.В. В подготовке грядок к посадке помогали учащиеся 2-57 Пукало К.Д., 1-57 Грень Е.А., 2-54 Свидунович К.А..



Помощь Новикову П.А. ветерану Великой Отечественной войны в посадке картошки. Помогали учащиеся группы 1-57 Грень Е.А., Невда И. А., Яцура М. В., Калюта В. В., группы 2-54 Свидуновичу К.А.



13-14 июня волонтеры отряда "Добрыня" Белорусского общества Красного Креста под руководством Гапоненко Алены Владимировны оказали помощь инвалиду 2-й группы Иванцову И.В. в благоустройстве жилья.



Концерт «Носите ордена и в праздники, и в будни!»



2 мая волонтеры отряда «Добрыня» совместно с объединением по интересам «Лидер» выступили для ветеранов, узников и пенсионеров, посещающих «Отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста».

Концерт под названием «Носите ордена и в праздники, и в будни!» был посвящен Дню Победы. Ведущие концерта Коновега Наталья и Грень Евгений напомнили присутствующим о страшных годах Великой Отечественной Войны, Попко Андрей и Невда Илья исполнили под гитару песни "Потому что война " и "Письмо маме". Литвинович Кирилл спел песню "Лизавета", Примачук Андрей прочитал стихи на военную тему.



Перед собравшимися выступила бывшая узница Карпей Софья Сергеевна, которая рассказала об ужасах лагеря смерти "Озаричи". Ветеран Великой Отечественной Войны Алекумов Иван Михайлович – участник Сталинградской битвы и сражений на Курской дуге – поделился своими воспоминаниями о войне. Директор ГУ "Пружанский территориальный центр социального обслуживания населения" Педченко Н.Г. поздравила ветеранов и всех присутствующих с наступающим Днем Победы.



Концерт «День победы наша гордость и боль!»



11 мая волонтеры отряда «Добрыня» и участники объединения по интересам «Знатоки права» выступили перед воспитанниками Пружанского районного социального приюта с концертом «День Победы – наша гордость и боль!».



Ведущие концерта Коновега Наталья и Грень Евгений напомнили о страшных годах Великой Отечественной Войны, Попко Андрей и Невда Илья исполнили под гитару песни «Потому что война» и «Письмо маме», а Примачук Андрей 1-55 прочитал стихотворения «Варварство», «На братских могилах...» и «Это было в 41» (собственного сочинения).



Концерт «День победы наша гордость и боль!»



16 мая волонтеры отряда «Добрыня» совместно с участниками объединения по интересам «Знатоки права» выступили перед воспитанниками Пружанского районного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации с концертом «День Победы – наша гордость и боль!».



Ведущие концерта Коновега Наталья и Грень Евгений напомнили о страшных годах Великой Отечественной Войны, Попко Андрей и Невда Илья исполнили под гитару песни «Потому что война» и «Письмо маме», а Примачук Андрей 1-55 прочитал стихотворения «Варварство», «На братских могилах...» и «Это было в 41» (собственного сочинения). Литвинович Кирилл спел песню «Лизавета».



6 июня волонтеры отряда БОКК «Добрыня» и активисты объединения по интересам «Знатоки права» под руководством Гапоненко Алены Владимировны организовали праздничный концерт для воспитанников Пружанского районного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.

Ведущие концерта Грень Евгений и Примачук Андрей напомнили историю возникновения традиции отмечать День защиты детей 1 июня. Попко Андрей, Бармута Богдан, Фурса Карина, Олексюк Надежда и Невда Илья исполнили песни, Примачук Андрей прочитал стихи. Волонтеры отряда "Добрыня" (Юнаш Илья, Юзыпчук Альвидас, Велесюк Александр и Шевчук Юрий) провели для детей игровую программу с конкурсами и подарками.

Праздник «Защитим детство»



Праздник «Защитим детство»

8 июня волонтеры отряда БОКК «Добрыня» и активисты объединения по интересам «Знатоки права» под руководством Гапоненко Алены Владимировны организовали праздничный концерт для воспитанников Пружанского районного социального приюта.



Ведущие концерта Грень Евгений и Примачук Андрей напомнили историю возникновения традиции отмечать День защиты детей 1 июня. Попко Андрей, Бармута Богдан и Невда Илья исполнили песни, Примачук Андрей прочитал стихи, Якимчик Борис станцевал брейк, Пукало Кирилл показал фокусы. Волонтеры отряда "Добрыня" (Юнаш Илья, Юзыпчук Альвидас, Абрамчук Виталий, Велесюк Александр и Шевчук Юрий) провели для детей игровую программу с конкурсами и подарками.



26 сентября активисты объединения по интересам "Знатоки права" и члены волонтерского отряда БОКК "Добрыня" под руководством Гапоненко А.В. посетили Пружанский районный социальный приют при СПЦ с концертом «День знаний».



24 октября волонтеры БОКК «Добрыня» под руководством Гапоненко Алены Владимировны посетили Пружанский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации с программой к началу нового учебного года.



20 и 21 июня учащийся колледжа состоящие в волонтерском отряде БОКК УО "ПГАТК" "Добрыня" под руководством Гапоненко А.В. прошли обучение по "Оказанию первой помощи", которое провела Председатель районной организации БОКК Лиличковская Л.А.



Информационный час посвященный Дню памяти людей, умерших от СПИДа.

30 мая в актовом зале колледжа состоялось мероприятие, посвященное Дню памяти людей, умерших от СПИДа.

Члены волонтерского отряда «Добрыня» под руководством Гапоненко Алены Владимировны представили презентацию «ВИЧ=СПИД=смерть». Грень Евгений рассказал об истории Дня памяти, Бармута Богдан напомнил про то, что такое ВИЧ и СПИД, Яцюра Максим сообщил об эпидемиологической ситуации в Республике Беларусь и в мире, а также о том, как защитить себя от этого страшного недуга.



Председатель районной организации БОКК Леликовская Людмила Александровна наградила победителей конкурса информационных плакатов на тему «Остановим СПИД вместе»: 1 место - Юнаш Илья, 2 место - Жолох Михаил, 3 место - Максименко Кристина. Также Людмила Александровна вручила дипломы активным волонтерам - Демчуку Александру, Дордюку Александру, Штыку Максиму, Ленковцу Дмитрию, Книге Владиславу.



Награды волонтеров отряда «Добрыня» БОКК.



Дипломом награждена Гапоненко А.В. . Лучший волонтер 2017 года в номинации «Лучший руководитель волонтерского группы»

Грамотой награжден волонтерский отряд «Добрыня» БОКК УО «ПГАТК» и руководитель отряда Гапоненко А.В. за активную волонтерскую работу на ниве добра и милосердия.

Дипломами награждены волонтеры отряда «Добрыня» БОКК УО "ПГАТК" за активную волонтерскую работу на ниве добра и милосердия, за помощь людям оказавшимся в уязвимом положении:

Самосюк Артемий,
Примачук Андрей,
Юзыпчук Альвидас,
Невда Илья,
Яцура Максим,
Грень Евгений.

Промежуточные результаты проекта «Доброе сердце».

- концерт «Носите ордена и в праздники, и в будни», посвященный Дню Победы», в Отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста при ГУ «Пружанский территориальный центр социального обслуживания населения»;
- концерты «Наша гордость и боль» в ГУО «Социально-педагогический центр Пружанского района» и в ГУСО «Пружанский районный центр коррекционно-обучающего обучения и реабилитации»;
- базовый курс волонтера об основополагающих принципах Движения Красного Креста и гуманитарных ценностях;
- тренинг по обучению навыкам оказания первой медицинской и первой психологической помощи;
- концертная программа «Защитим детство» ко Дню защиты детей в ГУО «Социально-педагогический центр Пружанского района» и в ГУСО «Пружанский районный центр коррекционно-обучающего обучения и реабилитации»;
- подготовка подарков руками волонтеров для вручения детям во время концертных программ в День защиты детей «Защитим детство» и «День знаний»;
- оказание помощи в ремонте квартиры молодому инвалиду;
- оказание помощи одиноким пожилым людям и инвалидам в решении бытовых проблем.

Заключение.

« Не успокаивайтесь, не давайте усыплять себя!
Пока молоды, сильны, бодры, не уставайте делать
ДОБРО!» А.П. Чехов.

Социально полезная деятельность учащихся колледжа, осуществляемая в рамках проекта «Доброе сердце», стала для них необходимостью в повседневной жизни. Участники проекта – уже не будут сомневаться в том, что нужно сделать в случае встречи с человеком, находящемся в уязвимом положении, они не пройдут мимо, а окажут ему посильную помощь.